

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНИЯТЕСЫ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 28 (12441) Пятница, 8 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

ДЕВИЗ ГОДА — РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

Общими силами — к новым рубежам

Залог успеха — в содружестве

В завершающем году пятилетки комсомольско-молодежные бригады А. В. Воробьевера и В. В. Елагина шахты «Октябрьская», соревнующиеся под девизом «Общими силами — к новым рубежам», обязались добить совместно 770 тысяч тонн угля, из них 250 тысяч тонн — к 22 апреля. Коллективы смежники участков ВШТ и технологического комплекса взяли на себя обязательство своевременно обеспечивать бригады порожняком для отвозки добываемого угля.

Обязательства несколько ниже, чем были взяты и выполнены в прошлом году. Но причины тому очень веские: усложнились горно-геологические условия в лавах, которые отрабатывают бригады сейчас и где им предстоит работать в последующие месяцы. Лавы идут в глубь уклонов, а следовательно, возрастает сложность ее обслуживания, учащаются остановки на ремонт

приводов, лент. Но прошлогодний опыт организации соревнования, учет допущенных просчетов, ошибок, всего положительного, что было найдено в организации труда горнорабочих и обслуживающих бригад механизаторов, помогут коллективу справиться с поставленной задачей.

Как и в прошлом году, ход соревнования этих коллективов взят под контроль партийных организаций соревнующихся участков. Намечено ежеквартально собираться на совместные заседания партийных бюро участков № 3, 8, ВШТ и технологического комплекса, на которых вскрывать причины сбоев в работе того или иного звена, участка, намечать меры по ликвидации недостатков, устранение узких мест.

Опыт показал, что успех соревнующихся был достигнут благодаря ответственности соревнующихся участков за конечный результат работы

всех звеньев технологической цепочки: от добычи угля из забоев до погрузки его в железнодорожные вагоны.

И он вновь подтверждает себя. С января бригада В. В. Елагина работает в лаве № 677, которая простояла без действия около трех месяцев. Приводы в порядок и заново раскладывая лаву, бригада в первую же неделю достигла в ней тысячтонной добычи в сутки. За месяц коллектив отправил на гора 30907 тонн топлива, на 4557 тонн больше, чем планировалось. Еще более весомый результат у бригады А. В. Воробьевера. Совместная добыча в первом месяце нынешнего года составила 88861 тонну, что на 13511 тонн больше плана. График выполнения совместного обязательства по добыче к 22 апреля 250 тысяч тонн и годовых обязательств соревнующимися коллективами значительно перевыполняется.

В. ВИКТОРОВ.

ОПЯТЬ ОТЛИЧИЛИСЬ

Коллектив Ленинского ШСМУ № 3 стабильно трудится и в этом году. Январь он закончил с большим перевыполнением плана. Строительно-монтажных работ сделано на 155 тысяч рублей. Это на 16 тысяч рублей больше месячного задания. Такому успеху способствовали широкое применение техники, высокая организованность и дисциплинированность людей и добровольное отношение к порученному делу.

Особенно отличился коллектив участка, где старшим прорабом Н. В. Сапановский. На строительстве линии электропередач для жилого массива квартала № 1 Сибирского рабочие ежедневно в январе перевыполняли нормы выработки на 10—15 процентов.

На насосно-фильтровальной станции шахты «Октябрьская» хорошо трудится коллектив участка, где старшим прорабом А. Г. Климовец.

Несмотря на сложные зимние условия, отлично работают бригады А. Л. Молодцова, Д. А. Тимофеева.

Г. ДМИТРИЕВ.



Высокий темп в работе вала с начала года проходческая бригада Николая Алексеевича Баракова с шахты «Комсомолец». Январский план этот коллектив выполнил на 109,2 процента. За месяц горняки прошли 129 погонных метров горных выработок.

Вклад в общий успех внес и горный мастер Николай Ефремович Карлов. В коллективе о нем отзываются как об умелом организаторе, квалифицированном специалисте.

На снимке: горный мастер Н. Е. Карлов.
Фото М. Никонова.

БОЛЬШЕ НАИЧЕНОГО

Успешно выполнил в январе все плановые задания коллектив пассажирского автотранспортного предприятия № 1. В прошлом месяце было перевезено 4784 тысячи пассажиров при плане 4725 тысяч. Это почти на 300 тысяч больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Лидируют в социалистическом соревновании бригады, руководимые П. И. Марченко и Н. И. Никольским. Оба коллектива значительно перевыполнили плановые показатели и собственные обязательства.

С. БЕЛОВ.

ВЫШЛИ ИЗ ПРОРЫВА

Обычно январь для водителей Кольчугинской автобазы был трудным месяцем. И причин тому было много. Основная — плохая загрузка автотранспорта. На объектах треста «Ленинскпромстрой» машины, бывало, часами стояли на приколе.

Так было и в течение многих лет. Но сейчас положение изменилось. Стоило заказчику лучше наладить эксплуатацию автомашин, как автомобилисты в полной мере использовали этот резерв. Они стали выпускать на линию большее количество автомашин, лучше их эксплуатировать.

Г. КОКШАГИН.

МЕБЕЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив мебельной фабрики завершил январь с хорошими результатами. Мебели изготовлено на 205 тысяч рублей при плане 195 тысяч, план реализации перекрыт на 2 тысячи рублей.

Весомый вклад в выполнение месячного задания внесли бригады А. А. Седовой, С. П. Черных, С. А.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА • С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

НОВОУЛЬЯНОВСК (Ульяновская область). Удачного ритма, намеченного обязательствами в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, достиг коллектив Ульяновского цементного завода. Предприятие выпустило сто тонн сверхпланового производства, чтобы обеспечить его выпуск в октябре этого года.

САЯНОГОРСК (Красноярский край). Завершен важный этап строительства Саяно-Шушенской ГЭС — смонтирован статор турбины четвертого агрегата. Эту работу выполнила комсомольско-молодежная бригада В. Демиденко.

Молодежь объявила четвертый агрегат объектом особой комсомольской заботы. Бригады молодых гидростроителей будут трудиться на ответственных и сложных участках комплекса: на монтаже турбин и генератора, на бетонировании водовода и плотины. Инженерам сибиряков поддер-

жали комсомольцы ленинградских объединений «Металлический завод» и «Электросила». Они обязались досрочно поставить в Саяны рабочее колесо турбины и другое оборудование для четвертого агрегата, чтобы обеспечить его выпуск в октябре этого года.

ЖОДИНО (Минская область). Северный вариант 75-тонного самосвала сошел с конвейера Белорусского автомобильного завода. Двигатель, энерго- и гидросистемы ВалАЗа надежно защищены от самых сильных морозов. Опытные образцы новой модели с честью выдержали испытания в условиях сибирской зимы.

РЯЗАНЬ. Бензин высокого качества начал выпускать автоматизированный комплекс, созданный на Рязанском нефтеперерабатывающем заводе. По заданной программе электроника контролирует технологический процесс смешения компонентов для различных марок

горючего. Новая установка универсальна: ее можно использовать для точного дозирования и смешения жидкого и сыпучих веществ на предприятиях химической, пищевой и других отраслей промышленности.

БЛАГОВЕЩЕНСК. Примущества работы на единий наряд наглядно продемонстрировала одна из лучших бригад фрезеровщиков благовещенского завода «Амурский металллист», возглавляемая В. Буяковым. Двенадцать человек вместо семидесяти изготовили детали бурового стапеля для строителей БАМа, опередив и без того напряженный график.

Производительность труда стапельчиков превысила уровень, запланированный на конец пятилетки. Большинство стапельчиков заводом дает совет бригадам, который стал центром воспитательной работы в коллективе. Здесь нет нарушенной трудовой дисциплины, практически устранилась текучесть кадров. Опыт передовиков изучают многие строительные коллективы Иошкар-Олы.

(ТАСС)

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

ЧИТАЯ ЛЕНИНСКИЕ ПИСЬМА

Удивительно: читайшие в разное время, разными людьми, по различным поводам, они воспринимаются как единое целое. Они как главки большого, увлекательной и в высшей степени поучительной книги. Из множества ленинских писем мы выбрали именно те, которые говорят о Ленине — человеке, товарище, друге.

5 декабря 1919 года Владимир Ильич пишет А. С. Бункису, секретарю Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, записку с просьбой распорядиться о выдаче продуктов жене фронтовика Владимира Михайловича Смирнова — Екатерине Смирновой. Шла гражданская война, времена было голодное и холодное. Узнав об единственном положении Смирновой, Ленин сделал все возможное, чтобы помочь ей.

Когда человек, даже тот, кого Ленин не знал близко, оказывался в беде, он спешил ему на помощь, стараясь ободрить, помочь легче перенести постигшее горе. У писателя Александра Сергеевича Чехова из гражданской войны погиб сын. Узнав об этом, Владимир Ильич обращается к писателю с глубоко проницавшими словами: «...Мне очень хочется сказать Вам, как нужны рабочим и всем нам Ваша работа и как необходима для Вас твердость теперь, чтобы перебороть тяжелое настроение и заставить себя вернуться к работе» (ПСС, т. 51, стр. 198—199).

Занимаясь вопросами «большой политики», стоя у руля партии и государства, Ленин всегда держал в памяти многих и многих людей, знал их нужды, приходит им на помощь. Забота о человеке труда была для него частная, притом важнейшей частью, партийной и членов коллегии наука.

Москва. «В. И. Ленин о литературе и искусстве» — так называется первый том ликвидированного издания, подготовленного издательством «Художественная литература» к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В первом томе, выпуск которого уже начатся в стихийной типографии № 2, собраны статьи, заметки и высказывания Владимира Ильина по вопросам литературы и искусства.

Издание включает также тома: «В. И. Ленин в позиции народов СССР», «В. И. Ленин в позиции народов мира», «Рассказы и очерки о В. И. Ленине», «В. И. Ленин в воспоминаниях художников». Выпуск их завершится в апреле.

На снимке: контролер Е. И. Решетникова проверяет готовые академичные книги.

(Фото: ТАСС)

тров, других ответственных работников в отпуске и на лечение.

Владимир Ильич очень ценил знающих и инициативных работников, смело выдвигал их на руководящие посты в партии и государстве. По его предложению наркомом землемерии был назначен крестьянин Енисейской губернии В. Г. Яковенко.

Прежде чем войти с таким предложением в ЦК партии, Владимир Ильич письме к тогдашнему секретарю ЦК Е. М. Ярославскому просил «дать самому и собрат от всех находящихся здесь ответственных и влиятельных сибирских товарищей отзывы о крестьянине Яковенко... Отзывы нужны, поподробнее» (ПСС, т. 54, стр. 92—93).

В письме Владимир Ильич дал перечень вопросов, ответы на которые составят более или менее точное представление об этом человеке.

Сам Ленин был необыкновенно скромным,

не терпел даже протестов, когда его в чем-то и чем-то пытались выделить, создать привилегированные условия. Эта его черта ярко и наглядно проявляется в письмах.

5 февраля 1922 года президиум Социалистической академии постановил избрать В. И. Ленина членом академии. В ответ на извещение академии Владимир Ильич 27 февраля написал письмо, в котором, поблагодарив, попросил вычеркнуть его из списков или не заносить в списки членов. «...но болезни никак не могу выполнить хотя бы в ничтожной мере долг члена. Социалистической академии. Фиктивным быть не хочу», — говорится в его письме (ПСС, т. 54, стр. 184).

Ценнейшая черта Ленина как человека — умение искренне радоваться успеху товарища, воспри-

нимать этот успех как собственный. Журналист И. И. Сиворцов-Степанов написал книгу «Электрификация РСФСР в связи с переходной фазой мирового хозяйства» и направил рукопись Ленину. Прочитав книгу, Владимир Ильич написал автору: «...я в восторге. Вот это дело!» Ленин охотно согласился написать к книге предисловие.

Болезнь доброта Ленина к людям ничего общего не имела с прекрасно-дущим. Добрый и гуманный человек, человек блаженности души, он не видел людей без воли, без твердости, без идеалов и убеждений. Он со всей страстью революционера — коммуниста обрушивался на бюрократов, на чиновников, на всех тех, кто мешал революционной работе, строительству новой жизни.

Даже самые лучшие и близкие друзья Ленин не щадил, когда они допускали принципиальные ошибки, когда в их душах вспыхивали сомнения и скепсис. В июле 1919 года Владимир Ильич дал перечень вопросов, ответы на которые составят более или менее точное представление об этом человеке.

Сам Ленин был необыкновенно скромным,

не терпел даже протестов,

когда его в чем-то и чем-то пытались выделить, создать привилегированные условия. Эта его черта ярко и наглядно проявляется в письмах.

«Не хочу называться

с советами, а не могу я

сказать: радикально изменение обстановку, и среду,

и местничество, и за

нятие, иначе опротиветь

может жизнь окончательно», — пишет Ленин (ПСС, т. 51, стр. 27).

Письмо Ленина к великому писателю было очень полезным, помогло ему покончить со своими сомнениями и встать в строй активных борцов за социализм.

Критикуя Горького, Ленин боролся за Горького.

...Ленинские письма —

часть жизни Ленина. Через толщу лет они доносят до нас образ великого гуманиста, жившего

для людей, во имя их

счастья.

П. ШАРИКОВ.

(АПН).



ДОВЕРИЕ КОММУНИСТУ

На одном из первых собраний стоял вопрос об авангардной роли коммунистов участка в мобилизации горняков на успешное выполнение производственной программы.

Куксов подчеркнул особую ответственность каждого горняка, работающего в бригаде, за успех общего дела. Сам он твердо следует этому правилу.

В коллективе знают, сам Куксов никогда не допускает лебединости, на него всегда можно положиться. Товарищи по работе часто говорят, что рядом с Куксовым работать по-человечески приятно. От него исходит впе-

рица в коллеги. Какие уж методы воспитания применял Куксов, это лусть остается между ними обрамлениями. Но изучение со стороны этого товарища больше не было.

На шахте давно знают коммуниста Куксова. Для десяти лет его трудовой биографии изданы с этим предпринятым. Начиная с

сейчас в коллеги. Какие уж методы воспитания применял Куксов, это лусть остается между ними обрамлениями. Но изучение со стороны этого товарища больше не было.

Однако результаты могут быть лучше, если

чить специальную образование, но постоянная работа над повышением своего профессионального мастерства позволила в совершенстве овладеть горным делом и завоевать уважение товарищев по работе.

Одним словом, уважают в коллективе Куксова и как человека, и как работника, и как коммуниста. Когда товарищи по труду давали ему характеристику, они выражали единодушную уверенность, что и будучи депутатом городского Совета народных депутатов, он оправдает это доверие, будет их достойным представителем в органе народо-

властия.

А. ГОРОШКО.

ВСЕНУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИКИ С ХОЗЯЙСКИМ ПОДХОДОМ

Цех № 4 обеспечивает заготовками другие цеха завода «Нузбассалмент». От ритмичности работы зависит судьба всего предприятия. Вот почему мы стараемся идти без отставания. Годовой план завершили 27 декабря, с январским спрятавшись в срок. Стимулы к выполнению — разносторонняя квалификация рабочих, прямая организация труда, четко поставленное социалистическое соревнование.

Рабочие цеха активно соревнуются за бережное расходование металла. Экономят металл за счет уменьшения технологических пропусков, пред назначенных для обработки деталей. Причем размер заготовок ничуть не страдает. Просто при их нарезке резцы затирают немногим тоньше, чем предусмотрено технологией.

Так миллиметр металла, который должен был пойти в стружку, сохраняется. Если учсть, что дневная норма на шесть токарных автоматов 2400 штук, то за смену наладчик экономит 2,4 метра стального прутка. А всего у нас наладчиков 17. Не удивительно, что за год по духу сбережено материалов на 77 тысяч рублей при обязательстве 25 тысяч. И, конечно, это — плоды труда не только стажировок.

Экономией материалов заняты все рабочие и специалисты цеха. Каждый вносит посильную лепту в общее дело. Так, на участке литья производятся втулки и колыма прокладок для батарей и аккумуляторов. Раньше эти детали делали на дорогостоящей пластмассе, полимид-6. Теперь для их изготовления идет заменитель. По качеству и прочности он не уступает основному материалу, зато разница в цене огромная. Один килограмм заменителя дешевле килограмма полимид-6 почти на 12 рублей. На картонажном участке отходы картона используются для изготавления фракций. Так и прочих мелких деталей, стараются, чтобы резкой был более точным. За минувший год картонажники сбрасывали материалов на 40 тысяч рублей.

Однако результаты могут быть лучше, если

А. ПРОСКУРИН,

начальник цеха.

О рабочей чести, долге и совести

БРИГАДА заслуженного строителя РСФСР М. А. Немова — старший и один из лучших коллективов Ленинского СУ № 1. Вот и 1979 год она завершила отличными показателями. Достаточно сказать, что план строительно-монтажных работ перевыполнен на 27,5 процента.

Обычно люди призывают судить о работе строителей по тому, как растут этажи, идет отделка. Но стоило бы им хоть раз посмотреть с чего и как начинаетсястройка на пустыре, то они бы прониклись большим уважением к мужественным рабочим, занятым сооружением трудоемких нулевых циклов.

Трудна их работа летом, а уж зимой — и говорить нечего. Мне приходилось видеть работу этого коллектива и летом, в венестье, и в зимнюю стужу. И никогда я не встречал здесь людей без работы. Вот и в ильинские морозы люди трудятся, как говорят, не покладая рук.

Стройплощадка — бывший многоквартирный дом № 18, где работает бригада, чем-то напоминает полигон завода жилищно-строительных изделий. Только, в отличие от него, здесь под сводом янтарного неба видны сеть проволоки, электропроводов. А вокруг площадки ограждение с табличками «Опасно для жизни», «Высокое напряжение». Идет электропрогрев бетона. А

Наперекор трудностям

рядом с этим участком бывшего орудуют арматуроизделия. Одни делают опалубку, другие — заливают бетон, третий — струей скатого воздуха разравнивают его, уплотняют, вставляют десятки стержней, опутывают их проволокой и затемпускают электроток. Такой рабочий цикл повторяется один за другим. Видимо, все здесь заранее взвешено, выверено. Да это и видно по дружной работе, при которой люди понимают друг друга с полуслова, по тому, как четко и слаженно идет дело. И кажется, отступив от людей лютый мороз. Они трудятся, будто не замечают его.

Но вот кто-то то ли в шутку, то ли всерьез громко сказал:

— А не пора ли, братцы, нам и гарончик посетить?

И спать дружно вся бригада идет на перекур. В вагончике тепло, тепло, но, как говорят, в теплоте, да не в сбое. Стругали один за другим начиная сечинать только что сделанное, дают предложения, с чего и как лучше вновь начать работу. А бригадир сидит молча, будто не слышит суждений людей, нарушает, даёт возможность самим им углубить анализ и прийти к единственному верному, рациональному решению. И только в кон-

це перекура Михаил Александрович будто не нареком ободряюще заметил:

— Правильно решили, с этого и начнем...

И после этих слов, будто по команде, спать дружно принаследствует бригада на работу.

Одна ветеран мне по секрету многоизначительно сказала:

— Легко работать с Немовым, он у нас как стержень...

Действительно, Михаил Александрович давно пользуется большим авторитетом у всех строителей. Он, когда это бывает надо, первым возвращается за самую тяжелую работу, в отсутствие мастера инженером делает разметку, подсчитывает менее опытному, с чего и как начать работу. Причем никто и никогда не слышал от Немова глупых слов, ругани. Может быть, поэтому в коллективе и создалась такой микроклимат,

при котором царят взаимоуважение и взаимопонимание, какая-то постоянная забота друг о друге. Доводилось бывать мне в бригаде в отсутствие ее вожака. Мало ли, по каким причинам ему приходится отлучаться со стройки: то надо выбрать заранее необходимый материал, то согласовать действия бригады с проектировщиками производственных работ у ИТР управления. Тем не

менее в отсутствие бригадира дело в коллективе никогда не страдало. У них слажено и ритмично идут работы скорее всего потому, что Михаил Александрович хорошо воспитал людей, многие из которых при необходимости всегда подменят бригадира. Люди давно привыкли к рабочему порядку, непримиримы к любым нарушениям дисциплины. А про пьянки и говорить нечего — такие давно здесь перевелись.

Бригада сложилась еще в 1955 году. Тогда и прибыл на стройку после службы в армии Немов. Много воды утекло с тех пор, на многих объектах коллектив получил заслуженную, прошел становление и заслужил высокое признание. И сейчас из ее ходят люди только на заслуженный отдых. Здесь в основном трудятся квалифицированные рабочие. Они и крепят бригаду.

Она по традиции всегда готовит трудовые подарки и значимательные там. Вот и на этот раз коллектив решил к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнить четырехместный памятник. Это обязательство, несмотря на сложность работы в зимних условиях, будет выполнено. К этому зовет людей рабочая сознательность их профессиальна, гордость.

В. ЕФИМОВ.

Не так просто

Людмила Никитична привыкла создавать бригаду заново.

Легко сказать, да трудно выполнить. Однако Володюк не растерялась. Помогли ей солидный бригадирский опыт; главное — авторитет умелого руководителя. За это последнее особенно ценили Людмилу Никитичну на заводе. И теперь, в нелегкую минуту, не она шла к людям, рабочие тянулись к ней, просили взять в бригаду. Так постепенно набралась она аппаратчиков, подсобников. Народ подобрался крепкий, опытный: Е. А. Гусинова, Б. Я. Коробкина, Ф. А. Фризиной. К тому времени утряслись нелады с техникой. На уча-

стве установили новую линию по разливу молочных продуктов в бутылки, подобрали для ее обслуживания иных, более старателевых наладчиков: С. Артишева и Ю. Смирнова. Шаг за шагом работа вела в коле. И причина здесь не только в изменении состава и установке автоматической линии. Новая техника тоже не реже калиничит, сплотить новых людей сложнее, чем привыкших друг к другу.

Большую роль здесь играет личный пример бригадира. И это очевидно признает Володя Никитична. Весь день она трудится на помехах руки, ни минуты не теряет зря. Прожект, начатый моло-

ко, она заранее подготовила тару для следующей партии, готовы бутылки — заводят прядильку на рабочем месте. Если же поломается аппарат, не ждет, пока «ладушки» придет по вызову. Сама его отыщет, что не за руку приведет на участок. А когда однажды из ютейской стали пересыпью подавать пар для пастеризации молока, добилась через дирекцию, чтобы оборудование в котельной отремонтировали. И еще Людмила Никитична старается, чтобы каждая работница знала план хозяйствования на день, спланировала результаты труда ежедневно проставлялись на доске показателей. Не удивительно, что за таким юнаком охотно идут остальные члены бригады.

С. МЕЛЬНИКОВА, начальник промизделия.

НЕ ЛУЧШЕ ЛЬ НА СЕБЯ ОБРОТИТЬСЯ?

«У нас в доме по пр. Кирова, 1086 б, шестом подъезде на площадке нет света целую неделю. Мы и звонили, и сами ходили по этому поводу в ЖЭК № 2, но до сего дня никого нет.

Жильцы подъезда № 6».

Шестой подъезд этого дома печально знаменит тем, что в нем довольно часто случаются аварии с отопительной системой. От сгорающих погодных работодателей, и в квартирах не бывает света. Правда, в последние времена этого не случается, так как электрики ЖЭК № 2 заменили здесь распределительный щит.

Дела в этом подъезде находятся под постоянным контролем работников ЖЭКа: сколько сил она потратила только на один ремонт отопительной системы совместно с работниками УККС, сколько раз отнимали сидячи в подвале, устраивая причину аварий!

Тут уж, как говорится, где грехи были и жили, да подъезды оценить их усилий и помогать поддер-

Письмо с комментарием

первы они обивают пороги ЖЭКа и укоряют работников в халатности. А разве коммунальщики не сделали все, что им позволялось?

Нет, дорогие товарищи жильцы, это уже инженерная позиция. Надо и снимим претензии устроителям, чтобы избежать ошибок, не допускавших плавной поиски, как это делают жильцы дома № 72 по улице Пушкина? К сожалению, нет.

В каждом ли подъезде

работают их на виду, а почему и скрывают все эти ошибки?

Но, как говорится в известной басне Крылова, не лучше ли на себя обратиться? И вот ли вы делаете для избавления людей в своем доме? В каждом ли подъезде живут жильцы, подбрасывающие сажи, не дожидаясь плавной поиски, как это делают жильцы дома № 72 по улице Пушкина?

В каждом ли подъезде

делают за чистотой, как это делают в гостинице подъезда № 6 по улице Пушкина? И это удел только отдельных энтузиастов, настоящих хозяйств.

Да что подъезды, грешные, важдылевые забыты, когда налицо в подъезде извращение, даже пародия на французскую чистоту некой-нибудь часдьи на керогазах?

Ваш же дом № 1086 по проспекту Кирова, устроенные живицы, живущие в нем из года в год, не ведут хорошие известия.

Известно также то, что достается без труда, легкота и гармония, и я, я, не ударилиши пади с извезд, чтобы избежать изъян в доме, конечно, удобней отдать в ЖЭК, жаловаться, требовать, возмущаться, чем приложить усилия к благоустройству. Но тем, кто вам пишет виноваты?

Н. ТЕРЕХОВ.

• по Кузбассу

На потоке — сувениры

Кемеровский завод химпродуктов не единственный в Кузбассе предприятие. Между тем его продукция — зеркала, сувениры и другие памятные изделия — есть в каждом доме, украшают наш быт.

Всем полюбились, и расписаны, под лак, подносы. Их яркий орнамент радует глаз. А совсем недавно на этих подносах появился рисунок «Олимпийским мишкой». Это подарок коллектива Олимпиаде-80.

На снимке: изделия завода химпродуктов перед отправкой в торговую сеть.

Фото В. Грызухина.
Творческая студия «Панорама».

температура не снижается ниже чем 30 градусов, сохраняется высокий вкусовые качества.

Высокие теплотехнические свойства термоса, компактность, большая горловина делают его невыгодным для хранения шахтеров, рабочих, ученых, инженеров, дальнего следования и других работников.

Термос может быть использован и в быту.

Транспортировка угля

Для доставки угля из очистных забоев пологих пластов машины не менее 0,9 м с выемочными машинами, работающими с почвой, или на шахтах производственных объединений «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое приспособление, внедренное на шахте «Клиническая» производственного объединения «Кузбассуголь» 50—60 процентов «в проходильности и затрат труда».

П

редлагаемое

театр

Адресован молодым

Труппу драмтеатра имени Ленинского комсомола города Прокопьевска знают у нас как сплоченный, творчески инициативный коллектив. Не пожалели о часах, отдаенных встрече с прокопчанами, горожане и на этот раз.

«Мгновение над пропастью» — так называется спектакль, поставленный осенью 1979 года режиссером театра В. Липовецким по одноименной пьесе Н. Мирошниченко.

Действие его могло бы происходить на севере и юге, на западе и востоке нашей страны. Конкретной его место можно было бы определить одним словом — граница. Герои спектакля молоды. Все: и любовь, и испытания на преданность Родине, и честность, и верность товариществу — ими переживается впервые. И потому, наверное, так свежи чувства, а проявления их яры, убедительны, что судьбы героев прослеживаются на переломных моментах, требующих напряжения всего, что заложено в душе человеческой.

Виктор (артист А. Гончаров) и Сергей (Ю. Кораблин) не только двое противостоят врагу, приведшему на нашу землю из-за кордона. И в те нороткие мгновения, что стали для них испытанием, перед нами, зрителями, проходит вся короткая, но юная, мальчишеская жизнь, где нет скрипок на несольности, молодость, незрелость.

В сюжете пьесы и традиционный любовный «треугольник». Два друга влюблены в одноклассницу Лену. Но в обращении с ними она ровна. Разные характеры у парней: Виктор — воплощение черт традиционно положительного современного героя: честный, принципиальный, с задатками хорошего комсомольского воинства. Сергей — строптив, резок, порой сумасброден. По ходу спектакля, построенного в форме воспоминаний, раскрываются

натуры героев. Характерен эпизод столкновения «тройки» друзей с хулиганами. В критический миг Сергей не выдерживает, пасует. Он бросается будто б за милицией, оставив Лену, отбивающуюся Виктора один на один с подвыпившей компанией.

Простить себе сиюминутного малодушия, трусости в присутствии любимой, друга Сергей не мог. Именно поэтому по окончании школы Сергей, которому прошли будущее математического светила, по примеру Виктора уходит добровольцем (раньше, чем положено по возрасту) в армию. Уходит, чтобы доказать друзьям, и прежде себе, что не трус.

И час испытания прошел: преследуя врага, Сергей сорвался со скалы и повис. Чтобы поднять на связь друга, Виктору нужно время. А нарушающий уходит...

Сложна гамма переживаний, бушующих в душе Сергея. Он давно почувствовал, что между Леной и Виктором зарождается любовь. Мучимый ревностью, с каким трепетом следил он за ними на выпускном школьном балу!

Боль утраты, ревность, зависть к чужому счастью, чувство долга, горечь от того, что не в силах помочь другу — все в его глазах.

И Сергей решается: миг — и тело его летит в пропасть. Ценой жизни обретает он духовную высоту, позволяющую ему подняться над прошлым, а нам понять скрытую в нем чистоту, благородство, силу духа.

Поступок Сергея — ответ молодых на скептический вопрос старших поколений: «А что они могут, нынешние?». И, в слове, исполнители ролей, режиссер — постановщики сделали ответ ярким, величественным. Можно сказать без прикрас — спектакль удался. Он вызывает сопреживание в сердцах

юных зрителей, заполняющих зал.

Динамика спектакля, усложнность декораций — все это притягивает, концентрирует внимание зрителя. А отсутствие фальши, естественность манеры поведения артистов, верность интонаций, жестов усиливают ощущение полного слияния его с жизнью настоящей.

Среди интересных творческих находок, по-моему, следует отметить музыкальное оформление и светоэффекты. Фрагменты из фортельянного концерта Грига как нельзя лучше отвечают возвышенно-романтическому духу спектакля.

Луч света — немой участник всех сцен. Вот

Виктор и Сергей в горах, одни. И подчеркивает это,

создавая на минуту не оставляющее зрителей ощущение тревоги, грозящей опасности, луч прожектора.

Зазвучал со сцены монолог старой учительницы Сергея (артистка Г. Шулепова), и луч света, выхвативший из тьмы фигуру ее, помогает воспринять атмосферу воспоминаний, полную грусти и невозвратно ушедшем членовека.

Подводя итог, хочется сказать: тема становления личности молодого человека, поднятая в спектакле актуальна. Донести до зрителя правильность трактовки образов, не отступивши до морализации, трудно и авторам пьес, и исполнителям. Но И. Мирошниченко, коллизии театра справились с этой задачей.

И не случайно на Всеобщем конкурсе пьес на героя — романтическую тему Н. Мирошниченко удостоен звания лауреата, не зря на Кузбасском смотре — конкурсе спектаклей для молодежи работа Прокопьевского драмтеатра была удостоена первой премии.

Т. КУЧЕВОВА,
штатный корреспондент.

На этом же собрании избраны председатель и начальник первичной организации. Ими стали соответственно Г. И. Ляпина и Н. А. Келай.

А. ВОСТРИКОВ.

Мотоциклист... за 50 копеек

Горожанину Василию Ивановичу Быкову позвездо: на его логотипе билет ДОСААФ «Планета-3-01» стал лауреатом конкурса «Мотоциклы «ИЖ-Планета-3-01»

Стоимостью 1147 рублей.

В. БОГДАНОВА,
инструктор
ГК ДОСААФ.

стрижке», Ири Воротиной «Край».

Примечательно, много рисунков посвящено стройке. Мальчики уже знают, что строители дарят людям «счастье».

Е. ТЕРЕХИН.

ВПЕРЕДИ — ФИНАЛ

Закончились городские зональные соревнования на приз «Золотая шайба». В них приняла участие свыше ста ребятишек из четырех школ города. Состязания проходили увлекательна. Их взяли под контроль шефы — комсомольцы с шахты «Комсомолец» Николай Поморцев и Владимир Степанов, участвующие не только в судейской коллегии, но и непосредственно организующие турнир.

В классной возрастной группе первое место у ребят из школы № 38, второе и третье у школы № 42, выставившей две команды

В средней — лидировали юношеские школы № 37, вторыми были участники школы № 18, третьими — школы № 42.

В старшей — призовыми места заняли соответственно команды школ № 37, 36, 42.

Победители награждены кубками и граммами ГК ВЛКСМ и спорткомитета шахты «Комсомолец». Впереди финальные соревнования.

А. МИЛИГАРЕЕВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ шахты.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
МЕСТЬ И ЗАКОН (2 се-
рии) (9, 20, 11, 40, 14,
16, 20, 18, 40, 21).

Зал кинохроники
ЭТОТ УПРЯМЫЙ ЗАИ-
ЧОНОК (10, 15, 30).

Кинотеатр «Сибирь»
ГОРБУН (18). ПРЕДВА-
РИТЕЛЬНОЕ РАССЛЕ-
ДОВАНИЕ (12, 16, 20,
22).

Кинотеатр «Рассвет»
ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ
ПОЕТ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель»
КЛЕОПАТРА (2 серии)
(16, 19). НЯНЬКИ (14).

Кинотеатр «Родина»
ИЩИ ВЕТРА (11, 16,
17, 50, 19, 39, 21, 30).

СНОВА О ДРАКОНЕ И
ВИТЬЯЕ (9, 30, 14).

Центральный ДК
ЮНЫЙ РОБИН ГУД
(10, 14). ЗАБУДЬТЕ
СЛОВО «СМЕРТЬ» (16).
ОФИЦЕРЫ (18). АФОНЯ
(20). Автостопщик
2-12-44.

ДК шахты «Полысаевская»
БЛИЗКАЯ ДАЛЬ (18,
20).

ДК имени Ленина
НЕВИННЫЙ (2 серии)
(17). ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ
(20).

Клуб «Дружба»
КАСКАДЕРЫ (16, 18,
20). Клуб ВГСЧ
МОЛОДАЯ ЖЕНА (16,
18, 20).

Редакция газеты «Ле-
нинский шахтер» при-
глашает на работу убор-
щицу.

Управление комму-
нального хозяйства дово-
дит до сведения всех
организаций и предпри-
ятий города, что заявки
на землю под индивиду-
альные огорода для ра-
бочих и служащих будут
приниматься до 1
апреля.

Организации и предпри-
ятия города, подавшие
заявки на землю в рай-
исполком, должны представить
копии этих заявок в управление ком-
муналного хозяйства.

Обращаться в горис-
полком, момента № 2 к
землеустроителю.

Дорогие друзья!

10 февраля клуб «Дружба» приглашает вас на
весенний день отдыха.

В программе:
Шахматный турнир (просьба шахматистам
принести часы). Начало в 11 часов.

Состязание «Веселые старты». Начало в 13 часов.
Концерт детской художественной самодеятельно-
сти. Начало в 15 часов.

Художественный фильм «Каскадеры». Сеансы:
16, 18, 20.
Добро пожаловать!

ПОКУПАЙТЕ КРЕВЕТКИ!

Креветки — это те же раки, но морские и мелких
размеров. На Дальнем Востоке их называют чили-
ками, или трипами. Известно несколько видов креве-
тток, но промысел водится только розовой в Бир-
инговом море. Подобно лангустам, они рам и реч-
ных ракам, креветки имеют головогрудь и щупальца.
Помимо головогруди, креветки содержат в большом количестве легкоусвояемые белки и
комплекс различных витаминов. Это важно для нормальной деятельности щитовидной же-
лезы.

Салат из креветок с яблоками

Нарежьте кубиками 200 г яблока и грибами волок-
ными, также же количество свежих креветок. До-
бавьте 50 г зеленого горошка, все перемешайте и
поместите сковороду с лимоном, затем украсьте зеленью
петрушкой.

Креветки с грибами

Нарежьте 200 г маринованных креветок, отварите 100 г
грибов, затем прибаюкайте с тремя ложками
мелко нарезанного зеленого перца. Готовые грибы
и перец смешайте с 3 ложками муки и, постепенно
помешивая, добавьте креветки и еще раз перемешайте.
Подавайте на стол горячими. На гарнир при-
гответте отварной картофель или рис.

Салат с креветками

Нарежьте кубиками маринованные креветки, положи-
те зеленый горошек, кусочки малахита маринованных креве-
тток, нарезанные кружочками яйца, посыпьте и до-
бавьте лимонный сок по вкусу, все перемешайте.
Сделайте украшение из зелени, яиц и подавайте к
столу.

Ленинск-Кузнецкая оптовая база «Кемеровыба».

Утерянное свиде-
тельство № 865334 о
восьмилетнем образова-
нии на имя Трошкина
Валерия Викторовича
считать недействитель-
ным.

Утерянный диплом № 46120, выданный Бу-
туринским техникумом
советской торговли на
имя Военко Татьяны
Андреевны, считать
недействительным.



Фотоконкурс «Ленинского шахтера»
очень интересно... Фото Ю. Забродина.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора —
2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пар-
тийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела пи-
сем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики —
2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700
Вакансии 1495. ОП 19986.

